
نام و نام خانوادگی :

پایه تحصیلی :

نام دبیر :

بانک تست ریاضی یازدهم عنوان آزمون :

تجربی)فصل6حدوپیوستگی(

زمان آزمون :

نام درس :

نام آموزشگاه :

1404/04/29 تاریخ برگزاری

حاصل  کدام است؟1

وجود ندارد.4صفر۱3‏-۱2‏1

، نماد جزء صحیح است.(2 اگر  باشد، مقدار a‏ کدام است؟ )

۶‏-۶4‏۱3‏۱2‏-1

اگر  و  باشند، حاصل  کدام است؟ )]‏ [‏ نماد جزء3

صحیح است.(

موجود نیست4صفر123

، حاصل  برابر  است. حاصل  کدام است؟4 با فرض 

۴‏۱‏-۰4‏۱‏-۵3‏/۱‏۱‏-۵2‏/۲‏۱‏-1

اگر تابع  در  پیوسته باشد،‌ حاصل  کدام است؟ ) نماد جزء صحیح5

است.(

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

اگر تابع  در R‏ پیوسته باشد، مقدار b‏ کدام می‌تواند باشد؟6

1234

[۸ − x]Lim
x→−

١

۲

x۳

( + a[ ]) =Lim
x→۳

− ۳xx۲

|x − ۳|

۶
x

− ۳aa۲

۲
[]

f(x) =
۲Sin x Cos x + ۲Sin x

۲ tan x Sin x۲
g(x) = [x] + [−x](f. g)(x)Lim

x→π

١
۲

−١
۲

f(x) =
+ ۲x + ax۳

− ۴x۲
f(x)Lim

x→۲
f(b)a + b

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

−a [−x] − ١ x < ١
۲b − ١ x = ١

x > ١b
x

x = ١a + b[]

f(x) =

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x ≠ a
۳ +(m−١)x+(m−۴)x۲√

+∣
∣x

۳ ((m−۷)x+a)۲ ∣
∣

x = a
۲ Sin b

۳ x+۲√

π

۳
π

۶
۵π

۳
۵π

۶

1



در صورتی که نمودار دو تابع  و  به‌صورت زیر باشد، حاصل  کدام است؟7

۱4‏۱23‏-1

کدام تابع در R‏ پیوسته نیست؟8

1234

اگر تابع  در نقطهٔ  پیوستگی چپ داشته باشد، حاصل  کدام9

است؟ )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(

1234

اگر تابع  در  دارای حد باشد، مقدار  کدام است؟ ) نماد جزء10

صحیح است.(

۲‏-۲4‏123

، اگر  باشد، b‏ کدام است؟11 با توجه به نمودارهای توابع خطی f‏ و سهمی 

۸‏۴4‏۲3‏۳2‏1

تابع  در نقطه‌ای با کدام طول، حد دارد ولی پیوسته نیست؟12

1234

fgf( g(x))Lim
x→۲−

١
۲

۵
۲

f(x) = Sin xf(x) = ۵x
f(x) =

x − ١
+ ١x۲

f(x) = Log
x

۲

f(x) =

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

, ۴ < x < ۹
−١−۲x√√

−[ ]−١x√ x√

a , x = ۹

, x > ۹+۳ax۲

١−۲x۲

x = ۹f(x)Lim
x→+∞

−۰/۲۵۰/۲۵۰/۵−۰/۵

x = در f(x) = [۴sin x] − ۲a [۲Cos x]
۲π

۳
۲x =

۲π

۳
a[]

١
۲

−
١
۲

g= −Lim
x→١

g

f

١
۲

y = [Cos πx]

x =
١
۲

x = ١x =
۳
۲

x = ۲

2



تعداد نقاط ناپیوستگی تابع  در بازهٔ  کدام است؟13

۶‏۵4‏۴3‏۳2‏1

تابع  در  پیوسته است. حاصل  چقدر است؟14

1234

حاصل  کدام است؟15

1234

حاصل  کدام است؟16

1234

حاصل  کدام است؟17

1234

تابع  در بازه‌ی  دارای چند نقطه‌ی ناپیوسته است؟18

۱‏۳‏۰4‏۳‏۰3‏۱‏۹2‏۲‏1

تابع  در تمام نقاط  حد دارد.  چند مقدار صحیح می‌تواند داشته باشد؟19

۲‏۲‏۱4‏۲‏۲3‏۱‏۱2‏۱‏1

حاصل  کدام است؟‌ )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(20

۶4‏-۵3‏۴2‏1

حاصل  کدام است؟21

صفر1234

، مقدار  چه عددی است؟22 اگر f‏ تابعی خطی باشد به طوری که 

۶‏۶‏۲4‏۴‏۶3‏۳‏۸2‏۴‏1

f(x) = [۲x − ]+ [۲x + ]١
۴

۳
۴

[− , ]۳
۸

١۳
۸

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

x > π
١+Cos x√

x−π

a Cos( ) x ≤ πx

۴

x = πf(− )۴π

۳

١
۲

−
١
۲

١−١

Lim
x→۰+

١ − Cos x
− −−−−−−−√

x

− ۲√۲√
۲√

۲
−

۲√

۲

Lim
x→۳

x(x − ١)(x − ۲) − ۶
x(x − ١)(x + ١) − ۲۴

۷
۲۳

۹
۲۵

١۳
۲۷

١١
۲۶

Lim
x→۲

− ۲۴x
−−√۳

+ x − ١۰x۳

۴
١۳

۲
١۳

١
۳۹

١
۷۸

y = [ ]x−−√(۰,١۰۰۰)

f(x) =
− ۴x + ۳x۲

+ ax + ۹۳x
۲

Ra

[x]Lim
x→۵−

−۵

Lim
x→۳−

− x + ۲۲x − ۵− −−−−√

− [x]x + ۵− −−−√۳

١
١۲

١
۳

١
۴

= ۲Lim
x→−۳

+ f(x)۲x
۲

x + ۳
f(۳)

3



، کدام است؟23 حاصل 

۲34‏۱2‏1

نمودار تابع f‏ در شکل مقابل رسم شده است. حاصل24

 کدام است؟

) نماد جزء صحیح است.(

وجود ندارد.۱4‏-۲3‏۱2‏1

اگر  در  پیوسته باشد،  کدام است؟25

۵‏۱4‏-۱23‏1

تابع  در نقطه‌ای با کدام طول، تنها دارای همسایگی چپ است؟ )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(26

۱‏4صفر۱3‏-۲2‏-1

اگر حد تابع  در  برابر با ۱‏ باشد، ‌آن‌گاه حد f‏ در  کدام است؟27

۴‏۳4‏۳3‏-۴2‏-1

. حاصل  کدام است؟28 اگر  یک تابع خطی باشد،  و 

۰‏۱‏۹4‏۷3‏۱2‏۱‏1

Lim
x→١+

Sin πx۲

[x] + Cos πx

π۲π

[ f(x)]+ f( )Lim
x→۰

Lim
x→(−١)

+

|x|

[x]

[]

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

+ ax x < −١x۲

b Cos πx x = −١

x > −١+x−١۲x۲

+۵x+۲۳x۲

x = −١a + b

−۵

y =
x

[ ] + ١x

۲

f(x) =
+ ax + ۲x۲

x − ۲
x = ۲x = a

f(x)f(x) = ۴Lim
x→۳

f(x) = ۴Lim
x→−۳

(۲f(x) + ١)Lim
x→۵

4



نمودار تابع  به شکل روبه‌رو است.29
حاصل  کدام است؟

۱‏-۳4‏۲3‏۱2‏1

شکل زیر نمودار تابع  است.30

حاصل  کدام است؟

)]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(

۱‏-۳234‏-1

اگر  و  حاصل  کدام است؟31

1234

اگر تابع  در  پیوسته باشد، حاصل  کدام است؟32

۱‏-۲4‏-۳3‏-12

حاصل  کدام است؟33

وجود ندارد.1234

f(x)

f(x) + f(x)Lim
x→١−

Lim
x→(−١)+

f(x)

[f(x)] +Lim
x→(−۳)−

۲
( [f(x)])Lim

x→١+

−
۵
۲

−
۳
۲

f(x) = − ۲+ ۳x۲
− −−−−

√g(x) = + ۷x − ۸x۲Lim
x→١

f(x)

g(x)

−
١
١۴

١
١۸

۲
۲۷

۵
۲١

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

+ ax + ١ x > ١۳x
۲

۲ x = ١
b − [−x] + ۳ x < ١

x = ١f(x) − ۲ f(x)Lim
x→١

+
Lim
x→١−

−۵

Lim
x→ π

۴

١ − tan x

Sin x − Cos x

− ۲√

۲

۲√

۲
− ۲√

5



تابع با ضابطه‌ی  با شرط  ، روی بازه‌ی  پیوسته است. حاصل34

 کدام است؟

۵‏۶4‏-۵3‏-۶2‏1

با توجه به نمودار تابع f‏ حاصل  کدام است؟35

۳‏-۳4‏۱3‏-۱2‏1

، کدام است؟ )]‏ [‏ ، علامت جزء صحیح است.(36 حاصل 

۲‏4صفر۱3‏-۱2‏1

اگر تابع با ضابطه‌ی  پیوسته باشد، مقدار b‏a‏ کدام است؟37

۲‏-۱4‏-123

حد کسر  وقتی کدام است؟38

1234

اگر تابع  در  پیوسته باشد  کدام است؟39

۱‏۲4‏۲3‏-2صفر1

اگر تابع  روی R‏ پیوسته باشد، c‏ کدام است؟40

۲‏4صفر۱3‏-۳2‏1

f(x) =
⎧
⎩⎨

x + a ; ١ < x ⩽ ۴x−−√

b Cos( ) ; ⩽ x < ١π
x

١
۲

f(١) = ۳[ ,۴]١
۲

a − b

f(−x) − f( )Lim
x→−١

+
Lim
x→۲−

۲
x

Lim
x→۲+

− ۶x + ۸∣∣x۲ ∣∣

x [x] − [x]۲

f(x) = {
+ ax + b |x| ≤ ١x۲

۲ − Sin x |x| > ١π

۲

−
١
۴

−
١
۲

+ ۲( − ١)(x − ١)
۴

x۲

+ ۳(x − ١)( −١)x۲ ۴
x → ١

۲
۳

۴
۳

١
١۶

١

x = ۰a

f(x) = { x ≠ ١+ax+۲x۲

x+b

c x = ١

6



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.1

، هر دو برابر  باشد:2 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. باید حدهای چپ و راست در 

جواب مشترک معادله‌های ۱‏ و ۲‏،  است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        3

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. زمانی حاصل حد وجود دارد که صورت کسر در  برابر صفر باشد.4

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.5

f(x) = ۸ − x ⇒ f(x) = − ⇒ [f(x)] = −١x۳ Lim
x→(− )١

۲

١
۲

Lim
x→−

١

۲

x = ۳
− ۳aa۲

۲

( + a[ ]) = (−x + ۲a) = ۲a − ۳ = ⇒ − ۷a + ۶ = ۰ (١)Lim
x→۳−

− ۳xx۲

|x − ۳|

۶
x

Lim
x→۳−

− ۳aa۲

۲
a۲

( + a[ ]) = (x + a) = ۳ + a = ⇒ − ۵a − ۶ = ۰ (۲)Lim
x→۳+

− ۳xx۲

|x − ۳|

۶
x

Lim
x→۳+

− ۳aa۲

۲
a۲

a = ۶

g(x) = { ۰ ; x ∈Z

−١ ; x ∉ Z

g(x) = ( [x] + [−x] ) = −١Lim
x→π

Lim
x→π

f(x) = =Lim
x→π

Lim
x→π

۲Sin x Cos x + ۲Sin x

۲ tan x Sin x۲
Lim
x→π

۲Sin x Cos x + ۲Sin x

۲ ( Sin x)Sin x

Cos x
۲

= = =Lim
x→π

۲Sin x( Cos x + ١)

×۲(١ − Cos x)Sin x

Cos x
۲

Lim
x→π

Cos x( Cos x + ١)

(١ − Cos x)(١ + Cos x)
Lim
x→π

Cos x

١ − Cos x

−١
۲

(f. g)(x) = f(x)× g(x) = −١× =Lim
x→π

Lim
x→π

Lim
x→π

−١
۲

١
۲

x = ۲

۲x + a ⇒ a = −١۲x۳ ∣

∣
∣
x = ۲

f(b) = ⇒ = = ⇒ + ۴b + ١۲ = ۷b + ١۴
۷
۲

۷
۲

+ ۲b − ١۲b۲

− ۴b۲

(b − ۲)( + ۲x + ۶)b۲

(b − ۲)(b + ۲)
۲b۲

⇒ − ۳b − ۲ = ۰ b = − ⇒ a + b = −١۲/۵۲b۲ −→
b≠۲ ١

۲

⇒ b = ۲b − ١ = a − ١ ⇒ b = ١, a = ۲

حد راست = = bLim
x→١+

b
x

حد چپ = −a [−x] − ١ = a − ١Lim
x→١

مقدار تابع = f(١) = ۲b − ١

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

⇒ a + b = ۳

1



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.  باید ریشه مضاعف زیر رادیکال باشد:6

 ریشه صورت و مخرج

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.7
نکته: جواب نهایی در حد به‌صورت مطلق بیان می‌شود، نه نسبی.

پس داریم:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.8
تابعی در R‏ پیوسته است که دامنهٔ ‌آن R‏ و در تمام نقاط دامنه، پیوسته باشد. دامنهٔ همهٔ توابع R‏ هستند ولی دامنهٔ

، مجموعهٔ  است. تابع 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با توجه به شرط پیوستگی از چپ داریم:9

حاصل حد تابع f‏ در  برابر است با:                        

x = a

Δ = ۰ ⇒ − ١۲(m − ۴) = ۰ ⇒ = ۰ ⇒ m = ۷(m − ١)۲ (m − ۷)۲

x = a ⇒ a = −١

صورت : = ⇒ صورت = صورت =
۳(x + ١)۲
− −−−−−−−

√

+ ١∣∣x۳ ∣∣

|x + ١|۳√

|x + ١| ( − x + ١)x۲
Lim
x→a

Lim
x→(−١)

۳√

۳

مخرج : x = a = −١ : = ⇒ Sin b =
۲Sin b

۳

۳√

۳

۳√

۲

g(x) = ۳ ⇒ f( g(x)) = f(۳) =Lim
x→۲−

Lim
x→۲−

۵
۲

y = Log
x

۲
(۰,+∞)

f(x) = f(۹) ⇒ a = = Limمبهم
x→۹−

Lim
x→۹−

− ١− ۲x−−√
− −−−−−

√

− [ ] − ١x−−√ x−−√

۰
۰

+∞⇒ a =
١
۲

f(x) = ⇒ = − = −۰/۲۵Lim
x→+∞

Lim
x→+∞

+ ۳١
۲ x۲

١ − ۲x۲
Lim

x→+∞

١
۲ x۲

−۲x۲

١
۴

2



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با توجه به دایره مثلثاتی مقادیر  و  را در همسایگی زاویه‌ی  بررسی میکنیم.10

حال حدهای چپ و راست تابع  در  را می‌نویسیم.

شرط لازم برای وجود حد، برابر حدهای چپ و راست است. داریم:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.11
شیب خط داده شده برابر ۴‏- و عرض از مبدأ ‌آن ۴‏ است، پس ضابطهٔ ‌آن به شکل زیر است:

هم‌چنین یکی از ریشه‌های سهمی، عدد ۱‏ است پس ضابطهٔ ‌آن به شکل زیر است:

چون عرض از مبدأ تابع ۴‏- است، داریم:

حل حد داده شده را محاسبه می‌کنیم:

Sin xCos x
۲π

۳

x → ⇒
۲π

−

۳

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

Sin x → ⇒ Sin x →( )
۳√

۲

+

۲ ( )۳۴
+

⇒ ۴Sin x →۲ ۳+

Cos x → ⇒ ۲Cos x →(− )١
۲

+

(−١)+

x → ⇒
۲π

+

۳

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

Sin x → ⇒ Sin x →( )
۳√

۲

−

۲ ( )۳
۴

−

⇒ ۴Sin x →۲ ۳−

Cos x → ⇒ ۲Cos x →(− )١۲
−

(−١)
−

f(x)x =
۲π

۳
f(x) = [ ] − ۲a [ ] = ۳ − ۲a(−١) = ۲a + ۳Lim

x→
۲π−

۳

۳+ (−١)+

f(x) = [ ] − ۲a [ ] = ۲ − ۲a(−۲) = ۴a + ۲Lim
x→

۲π+

۳

۳− (−١)−

f(x) = f(x) ⇒ ۲a + ۳ = ۴a + ۲ ⇒ a =Lim
x→

۲π−

۳

Lim
x→

۲π+

۳

١
۲

f(x) = −۴x + ۴

g(x) = a(x − ١)(x − b)

g(۰) = −۴ ⇒ ab = −۴ ( * )

= = = −Lim
x→١

g

f
Lim
x→١

a (x − b)(x − ١)

−۴( )x − ١

a(١ − b)

−۴
١
۲

⇒ a − ab = ۲ ⇒ a = ab + ۲ a = −۲ b = ۲−→
(*)

−→
(*)

3



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم:12
گزینه‌ی »۱‏«:

بنابراین حد ندارد.
گزینه‌ی »۲‏«:                         

بنابراین پیوسته است.
گزینه‌ی »۳‏«:

بنابراین حد دارد، اما ناپیوسته است.
نکته:

. فرض کنید تابع  در  پیوسته است و 
الف( اگر  در  مینیمم نسبی داشته باشد، تابع  در  پیوسته است.

ب( اگر  در  ماکزیمم نسبی داشته باشد، تابع  در  ناپیوسته است، اما حد دارد.
ج( اگر  در همسایگی  اکیداً یکنوا باشد، تابع  در  ناپیوسته است و حد هم ندارد.

بنابراین در سؤال داده‌شده، باید به‌دنبال نقطه‌ی ماکزیمم نسبی باشیم. تابع  در  ماکزیمم نسبی دارد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.13

چون نقاط  و  نقاط ابتدا و انتهای بازه هستند، پس کافی است پیوستگی تابع در این نقاط فقط پیوستگی

یک‌طرفه باشد یعنی داریم:

پس تابع f‏ در نقطهٔ  پیوستگی راست دارد، ولی در نقطهٔ  پیوستگی چپ ندارد، بنابراین تابع f‏ در بازهٔ

داده شده دارای ۴‏ نقطهٔ ناپیوستگی است.

[Cos πx] = [ ] = −١ , [Cos πx] = [ ] = ۰Lim

x→( )١

۲

+

۰− Lim

x→( )١

۲

−
۰+

[Cos πx] = [ ] = −١ , f(١) = [−١] = −١Lim
x→١−

(−١)+

[Cos πx] = [ ] = ۰ , [Cos πx] = [ ] = −١Lim
x→( )۳

۲

+
(۰)

+
Lim

x→( )۳

۲

−
۰−

fx = af(a) ∈Z

fx = a[f]a

fx = a[f]a

fx = a[f]a

Cos πxx = ۲

f(x) = [۲x − ]+ [۲x + ] = [۲x − ]+ [۲x − + ١[١
۴

۳
۴

١
۴

١
۴

⇒ f(x) = [۲x − ]+ [۲x − ]+ ١ = ۲[۲x − ]+ ١
١
۴

١
۴

١
۴

− ⩽ x ⩽ ⇒ − ⩽ ۲x ⩽ ⇒ −١ ⩽ ۲x − ⩽ ۳
۳
۸

١۳
۸

۳
۴

١۳
۴

١
۴

⇒ ۲x − = −١,۰,١,۲,۳ ⇒ x = − , , , ,
١
۴

۳
۸

١
۸

۵
۸

۹
۸

١۳
۸

x =
۳
۸

x =
١۳
۸

f(x) = ۲[ − ]+ ١ = ۲(−١) + ١ = −١Lim

x→(− )۳

۸

+

(− )۳
۴

+ ١
۴

f(− ) = ۲[− − ]+ ١ = −١
۳
۸

۳
۴

١
۴

f(x) = ۲[ − ]+ ١ = ۵Lim
x→( )١۳

۸

−
( )

١۳
۴

− ١
۴

f( ) = ۲ [۳] + ١ = ۷
١۳
۸

x = −
۳
۸

x =
١۳
۸

4



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. لازم است مقدار تابع و حدود چپ و راست تابع در  با هم برابر باشند:14

 

پس باید:                         

در این صورت:                         

، در یک همسایگی راست 15 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم 

داریم:                        

پس حاصل حد چنین است:                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        16

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.17

 

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. تابع  در نقاطی که  باشد، ناپیوسته است مگر ‌آن‌که، ‌آن نقطه مینیمم نسبی18
 هم باشد که تابع  اکسترمم نسبی ندارد. پس نقاطی که دارای مقدار صحیحی باشد را می‌یابیم:

، مقدار  دارای ۱‏۳‏ مقدار صحیح در این بازه خواهد بود. با توجه به اینکه ۱‏۳‏  

x = π

f(π) = a Cos( ) = a , f(x) = a
π

۴

۲√

۲
Lim
x→π −

۲√

۲

f(x) = =Lim
x→π+

Lim
x→π+

١ + Cos x
− −−−−−−−√

x − π
Lim
x→π+

۲ Cos ۲ x

۲

− −−−−−−−
√

x − π

= =Lim
x→π+

Sin( − )۲√ x

۲
π

۲

x − π

۲√

۲
= =Lim

x→π+

Cos۲√ ∣
∣

x

۲
∣
∣

x − π
Lim
x→π+

− Cos۲√ x

۲

x − π

a = ⇒ a = ١
۲√

۲

۲√

۲

f(− ) = ١Cos(− ) =
۴π

۳
π

۳
١
۲

= = Sin١ − Cos x
− −−−−−−−

√ ۲ Sin ۲ x

۲

− −−−−−−−
√ ۲√

∣

∣
∣

x

۲
∣

∣
∣x = ۰

Sin > ۰
x

۲

=Lim
x→۰+

Sin۲√ x

۲

x

۲√

۲

= Limمبهم
x→۳

x(x − ١)(x − ۲) − ۶
x(x − ١)(x + ١) − ۲۴

۰
۰

= =Lim
x→۳

x(x − ١)(x − ۲) − ۶
x(x − ١)(x + ١) − ۲۴

Lim
x→۳

− ۳ + ۲x − ۶x۳ x۲

− x − ۲۴x۳
Lim
x→۳

(x − ۳) + ۲(x − ۳)x۲

− ۲۷ − x + ۳x۳

= =Lim
x→۳

(x − ۳)( + ۲)x۲

(x − ۳)( + ۳x + ۹) − (x − ۳)x۲
Lim
x→۳

(x − ۳)( + ۲)x۲

(x − ۳)( + ۳x + ۸)x۲

= = =Lim
x→۳

+ ۲x۲

+ ۳x + ۸x۲

۹ + ۲
۹ + ۹ + ۸

١١
۲۶

= Lim
x→۲

− ۲۴x
−−√۳

(x − ۲)( + ۲x + ۴) + (x − ۲)x۲
=Lim

x→۲

− ۲۴x
−−√۳

+ x − ١۰x۳
Lim
x→۲

− ۲۴x
−−√۳

− ۸ + x − ۲x۳

= ×Lim
x→۲

− ۲۴x
−−√۳

(x − ۲)( + ۲x + ۵)x۲

+ ۲ + ۴١۶x
۲

− −−−
√۳ ۴x

−−√۳

+ ۲ + ۴١۶x۲
− −−−

√۳ ۴x
−−√

= Lim
x→۲

۴x − ۸

(x − ۲)( + ۲x + ۵)( + ۲ + ۴)x۲ ١۶x
۲

− −−−
√۳ ۴x

−−√۳

= Lim
x→۲

۴(x − ۲)

(x − ۲)( + ۲x + ۵)( + ۲ + ۴)x۲ ١۶x۲
− −−−

√۳ ۴x
−−√۳

= = =
۴

١۳×(۴ + ۴ + ۴)

۴
١۳×١۲

١
۳۹

= Lim
x→۲

۴

( + ۲x + ۵)( + ۲ + ۴)x۲ ١۶x۲
− −−−

√۳ ۴x
−−√۳

[f(x)]f(x) ∈Z

f(x)x−−√

۰ < x < ١۰۰۰ ⇒ ۰ < <x−−√ ١۰۰۰
− −−−

√

١۰۰۰
− −−−

√x−−√

5



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. برای این که تابع  در کل  دارای حد باشد، دو حالت زیر می‌تواند رخ دهد:19
حالت اول: مخرج کسر فاقد ریشه‌ی حقیقی باشد:

حالت دوم: مخرج کسر دارای دو ریشه باشد ولی ریشه‌های ‌آن، همان ریشه‌های صورت کسر باشند، که در این صورت
مخرج کسر، مضربی از صورت کسر خواهد بود. یعنی خواهیم داشت:

برای برقراری تساوی بالا باید  و  باشد یعنی داریم:

پس  جمعاً ۲‏۲‏ مقدار می‌تواند اختیار کند، زیرا اگر  باشد، شامل ۱‏۲‏ مقدار صحیح برای  و یک مقدار هم
 خواهد بود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        20

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. اول تکلیف براکت را مشخص می‌کنیم. می‌دانیم  است، پس:21

راه حل دوم:

22: گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. فرض کنید 

. صورت کسر باید صفر باشد پس:  و یا 

. پس  و در نتیجه: 

fR

Δ = − ۴(۳)(۹) < ۰ ⇒ − ١۰۸ < ۰ ⇒ < ١۰۸a۲ a۲ a۲

⇒ − < a < −١۰ ≤ a ≤ ١۰١۰۸
−−−

√ ١۰۸
−−−

√ − →−−−−−−
a مقادیر صحیح

+ ax + ۹ = k( − ۴x + ۳)۳x
۲

x۲

⇒ ۳( + x + ۳) = k( − ۴x + ۳)x۲ a

۳
x۲

= −۴
a

۳
k = ۳

a = −١۲, k = ۳

a−١۰ ≤ a ≤ ١۰a

a = −١۲

[x] = [ ] = ۴Lim
x→۵−

۵−

[ ] = ۲۳−

Lim
x→۳−

− x + ۲۲x − ۵
− −−−−√

− ۲x + ۵− −−−√۳

= × ×Lim
x→۳−

− (x − ۲)۲x − ۵− −−−−√

− ۲x + ۵− −−−√۳
+ (x − ۲)۲x − ۵− −−−−√

+ (x − ۲)۲x − ۵− −−−−√

+ ۲ + ۴(x + ۵)۲
− −−−−−−

√۳ (x + ۵)
− −−−−−

√۳

+ ۲ + ۴(x + ۵)
۲

− −−−−−−
√۳ (x + ۵)

− −−−−−
√۳

= × =Lim
x→۳−

(۲x − ۵) − (x − ۲)
۲

(x + ۵) − ۸
١۲
۲

Lim
x→۳−

(۲x − ۵ − + ۴x − ۴)×۶x۲

(x − ۳)

= ۶ = ۶ = ۶ −(x − ۳) = ۰Lim
x→۳−

− + ۶x − ۹x۲

(x − ۳)
Lim
x→۳−

−(x − ۳)
۲

(x − ۳)
Lim
x→۳−

f(x) = ax + b

Lim
x→−۳

+ ax + b۲x۲

x + ۳
١۸ − ۳a + b = ۰b = ۳a − ١۸

=Lim
x→−۳

+ ax + ۳a − ١۸۲x۲

x + ۳
Lim
x→−۳

(x + ۳)(۲x + a − ۶)

x + ۳
= (۲x + a − ۶) = a − ١۲ ⇒ a − ١۲ = ۲ ⇒ a = ١۴Lim

x→−۳

b = ۲۴f(۳) = ۳a + b = ۶۶

6



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.23

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.24

، پس حاصل حد مطلوب ، بنابراین  هم‌چنین با توجه به نمودار تابع واضح است که 

برابر است با  .

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.25

تابع f‏ پیوسته است، پس باید حد چپ و مقدار تابع نیز برابر با ۳‏ باشند، پس داریم:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.26

، تنها دارای همسایگی چپ است. بنابراین تابع در 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.27

پس داشته باشیم:                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.28
 نکته

نکته: اگر  یک تابع ثابت باشد، ‌آنگاه:                        
نکته: ضابطهٔ هر تابع خطی به‌صورت  است.

ضابطهٔ تابع خطی  را به‌صورت  در نظر می‌گیریم. طبق فرض داریم:

بنابراین ضابطهٔ تابع  به‌صورت  است. پس:                        

= =Lim
x→١+

Sin πx۲

[x] + Cos (πx)
Lim
x→١+

١ − Cos (πx)۲

١ + Cos (πx)
Lim
x→١+

(١ − Cos πx) (١ + Cos πx)

١ + Cos (πx)

= ١ − Cos π = ١ − (−١) = ۲

f( ) = f( ) = f(x) = −١Lim
x→(−١)

+

|x|

[x]
Lim

x→(−١)
+

−x

−١
Lim

x→(−١)
+

f(x) = ۰Lim
x→۰

[ f(x)] = [۰] = ۰Lim
x→۰

۰ + (−١) = −١

= = = ۳Lim
x→(−١)

+

+ x − ١۲x۲

+ ۵x + ۲۳x۲
Lim

x→(−١)
+

( )(۲x − ١)x + ١

( )(۳x + ۲)x + ١

−۳
−١

( + ax ) = ١ − a = ۳ ⇒ a = −۲Lim
x→(−١)

−
x۲

b Cos (−π) = b(−١) = −b = ۳ ⇒ b = −۳

⇒ a + b = −۵

[ ]+ ١ = ۰ ⇒ [ ] = −١ ⇒ −١ ≤ < ۰ ⇒ −۲ ≤ x < ۰
x

۲
x

۲
x

۲
⇒ دامنه تابع : (−∞, −۲) ∪ [۰,+∞)

x = −۲

= = = ١Lim
x→۲

+ ax + ۲x۲

x − ۲
Lim
x→۲

۴ + ۲a + ۲
۰

۲a + ۶
۰

۲a + ۶ = ۰ ⇒ a = −۳

⇒ f(x) = = = = −۴Lim
x→a

Lim
x→−۳

− ۳x + ۲x۲

x − ۲
۹ + ۹ + ۲
−۳ − ۲

۲۰
−۵

: (f(x)± g(x)) = f(x)± g(x)Lim
x→a

Lim
x→a

Lim
x→a

f(x) = kf(x) = kLim
x→a

f(x) = ax + b

f(x)f(x) = ax + b

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

f(x) = ۴ ⇒ (ax + b) = ۴ ⇒ ۳a + b = ۴Lim
x→۳

Lim
x→۳

f(x) = ۴ ⇒ (ax + b) = ۴ ⇒ −۳a + b = ۴Lim
x→−۳

Lim
x→−۳

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
a = ۰
b = ۴

ff(x) = ۴(۲f(x) + ١) = ۲(۴) + ١ = ۹Lim
x→۵

7



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با توجه به نمودار داریم:29

                        

بنابراین:                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.30

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.31

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.32

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.33

روش دوم، هوپیتال:

f(x) = ۰Lim
x→(−١)

+

f(x) = ١Lim
x→١−

f(x) + f(x) = ١ + ۰ = ١Lim
x→١−

Lim
x→(−١)+

x → ⇒ −۲ < f(x) < −١ ⇒ [f(x)] = −۲(−۳)−

x → ⇒ −١ < f(x) < ۰ ⇒ [f(x)] = −١ ⇒ = ⇒ جواب تست = −۲ + = −١+ ۲−١ ١
۲

١
۲

۳
۲

= × =Lim
x→١

f(x)

g(x)
Lim
x→١

− ۲+ ۳x۲
− −−−−

√

+ ۷x − ۸x۲

+ ۲+ ۳x۲
− −−−−

√

+ ۲+ ۳x۲
− −−−−

√
Lim
x→١

+ ۳ − ۴x۲

( + ۷x − ۸)( + ۲)x۲ + ۳x۲
− −−−−

√

= = =Lim
x→١

(x + ١)(x − ١)

(x + ۸)( + ۲)(x − ١) + ۳x۲
− −−−−

√

۲
۹×۴

١
١۸

f(x) = ۴ + aLim
x→١

+

f(x) = −b + ۳Lim
x→١−

f(١) = ۲

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

− →−
پیوستگی

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

a = −۲
b = ١

⇒ f(x) − ۲ f(x) = ۲ − ۴ = −۲

f(x) = ۲Lim
x→١

+

f(x) = ۲Lim
x→١−

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪
Lim
x→١

+
Lim
x→١−

= = = −Lim
x→ π

۴

١ − Sin x

Cos x

Sin x − Cos x
Lim
x→ π

۴

( Cos x − Sin x)

( Sin x − Cos x) Cos x
Lim
x→ π

۴

−١
Cos x

۲√

= = −−→
Hop

Lim
x→

π

۴

−(١ + tg x)۲

Cos x + Sin x

−۲

۲√
۲√

8



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. اگر تابع در بازه‌یٰ  پیوسته باشد، در  نیز پیوسته است. شرط پیوستگی تابع در34

یک نقطه ‌آن است که حد چپ، حد راست و مقدار تابع، در ‌آن‌ نقطه با هم برابر باشند.

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.35

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.36

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است. برای این‌که تابع  پیوسته باشد، باید در نقاط37

 و  پیوسته شود.

گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است.38

گزینه‌ی‌‌ ۲‏ پاسخ صحیح است.39

[ ,۴]
١
۲

x = ١

⇒ ١ + a = ۳ = −b ⇒ { ⇒ a − b = ۵
a = ۲

b = −۳

⇒ جواب = ۲ − ١ = ١

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(−x) = f(x) = ۲Lim
x→−١

+
Lim
x→١−

f( ) = f(x) = ١Lim
x→۲−

۲
x Lim

x→١
+

= = = = = ١Lim
x→۲+

|(x − ۲)(x − ۴)|

x [ ] −۲+ [ ]۲+ ۲
Lim
x→۲+

|x − ۲| |x − ۴|

۲x − ۴
Lim
x→۲+

(x − ۲) |x − ۴|

۲(x − ۲)
Lim
x→۲+

|x − ۴|

۲
۲
۲

f(x) = {
+ ax + b − ١ ≤ x ≤ ١x۲

۲ − Sin x x < −١ یا x > ١π

۲

x = −١x = ١

⇒ a = −١, b = ١

f(−١) = ١ − a + b

f(x) = ( + ax + b) = ١ − a + bLim
x→(−١)

+
Lim

x→(−١)
+

x۲

f(x) = (۲ − Sin x) = ۲ + ١ = ۳Lim
x→(−١)−

Lim
x→(−١)−

π

۲

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⇒ ١ − a + b = ۳
⇒ b − a = ۲

f(١) = ١ + a + b

f(x) = (۲ − Sin x) = ۲ − ١ = ١Lim
x→١+

Lim
x→١+

π

۲

f(x) = ( + ax + b) = ١ + a + bLim
x→١−

Lim
x→١−

x۲

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⇒ ١ + a + b = ١
⇒ b + a = ۰

= =Lim
x→١

(x − ١)( + ۲(x + ١))(x − ١)
۳

(x − ١)( + ۳)(x − ١)
۳
(x + ١)

۴

۰ + ۲(۲)

۰ + ۳
۴
۳

f(۰) = f(x) = ۳×۰ − a = −aLim
x→۰−

f(x) = [ + ۲] = ( + ۲) = ۲Lim
x→۰+

Lim
x→۰+

x

x−−√
Lim
x→۰+

x−−√

f(۰) = f(x) ⇒ −a = ۲ ⇒ a = −۲Lim
x→۰
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١ + b = ۰ ⇒ b = −١

f(x) = f(١) ⇒ = cLim
x→١

Lim
x→١

+ax+۲x۲

x−١

١ + a + ۲ = ۰ ⇒ a = −۳

⎫

⎭⎬
⎪

⎪

⇒ = c ⇒ c = = −١Lim
x→١

− ۳x + ۲x۲

x − ١
Lim
x→١

(x − ١)(x − ۲)

x − ١
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4

30 1 2 3 4

31 1 2 3 4

32 1 2 3 4

33 1 2 3 4

34 1 2 3 4

35 1 2 3 4

36 1 2 3 4

37 1 2 3 4

38 1 2 3 4

39 1 2 3 4

40 1 2 3 4
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